

ЖУРНАЛ ДЛЯ ВЫБИРАЮЩИХ ПРОФЕССИЮ

МАКСАР

МАРШРУТ КАРЬЕРЫ



**Вы не должны быть
великими, чтобы начать,
но вы должны начать,
чтобы быть великими.**

Зиг Зиглар,
американский писатель

№133 ЯНВАРЬ 2022

Работать мастерски!

Последние три года стали просто прорывными для среднего профессионального образования. В колледжах и техникумах России за это время открылись около 1500 современных мастерских по направлениям: искусство, дизайн и сфера услуг, строительство, информационно-коммуникационные технологии, обслуживание транспорта и логистика, промышленные и инженерные технологии, сельское хозяйство и социальная сфера. На модернизацию профессионального образования государство выделило более 11 миллиардов рублей. Всего к 2024 году планируется создать 5000 мастерских.



Школьники в мастерских



Подготовка к профессиональному конкурсу

В Свердловской области – более 100 колледжей и техникумов, в которых обучаются свыше 120 тысяч студентов. Каждый год почти 30 тысяч выпускников среднего профессионального образования вливаются в ряды молодых рабочих и служащих предприятий не только нашей области, но и всей России. Для студентов СПО и их преподавателей уже сформирована сеть из 159 мастерских и центров проведения демонстрационных экзаменов.

Но мастерские открываются не только для них. Они используются и для обучения школьников начальным профессиональным навыкам, подготовки к конкурсам профессионального мастерства, реализации ставшего популярным проекта «Билет в будущее». В мастерских планируется повышать квалификацию педагогов и мастеров производственного обучения, обучать новым профессиям и специальностям работников предприятий и безработных граждан.

Для Демидовского колледжа последние годы тоже стали временем модернизации образования. За 2019–2021 гг. в рамках нацпроекта «Образование» здесь открыли целых шесть мастерских по направлениям «Сфера услуг» и «Обслуживание транспорта и логистика». Четыре из них – «Экспедирование грузов», «Окраска автомобилей», «Ремонт

и обслуживание легковых автомобилей» и «Кузовной ремонт» распахнули свои двери 12 ноября прошлого года.

А уже через несколько дней в новые, красивые, еще пахнущие краской и свежей мебелью мастерские пришли первые посетители. 30 учителей общеобразовательных школ Нижнего Тагила осваивали программу повышения квалификации «Особенности подготовки конкурсантов к чемпионатам WorldSkills Russia». Открытие модернизированных учебных мастерских



Школьники в мастерских



На демонстрационном занятии

позволило колледжу начать большую работу по вовлечению школьников в юниорское чемпионатное движение. Тагильские преподаватели технологии стали «первыми ласточками» в этом направлении. В течение двух недель учителя знакомились со стандартами WSR, учились разрабатывать конкурсную документацию, осваивали новое оборудование, анализировали

особенности обучения юниоров-школьников по стандартам WorldSkills. Все это делалось для того, чтобы педагоги могли рассказать о том, что увидели и узнали своим подопечным, и с теми, кто пожелал участвовать в региональном чемпионате «Молодые профессионалы», начать подготовку к конкурсу.

Кстати, желающих набралось немало. Уже в начале декабря за новые

компьютеры мастерской «Экспедированию грузов» сели школьники – для разработки маршрутов перевозки грузов, организации погрузочно-разгрузочных работ и многоного другого, что должен знать и уметь профессиональный экспедитор. А в современной красочно-сушильной камере учились смешивать автокраски будущие призеры чемпионата WorldSkills. Включились в юниорское чемпионатное движение и старшеклассники, желающие освоить модули по компетенциям «Кузовной ремонт» и «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей». Трудно представить, кто из мальчишек и даже девчонок мог бы отказаться от возможности завести двигатель или прокачать тормозную систему только что вышедших с заводского конвейера автомобилей.

Наиболее любознательными и эмоциональными оказались самые маленькие гости новых демидовских мастерских – воспитанники детского сада «Гармония». Малыши не побоялись ни декабрьского мороза, ни дальней дороги (с Северного поселка путь неблизкий) и вместе со своими мамами и воспитателями совершили большое путешествие



Педагоги школ в мастерских



Воспитанники детсада «Гармония»
в мастерской «Организация экскурсионных
услуг»

по Демидовскому колледжу. В мастерской по кузовному ремонту применили новые каски сварщика, помогли мастеру производственного обучения Евгению Сергеевичу Копачу несколько раз поменять колесо автомобиля (даже со своими студентами Евгений Сергеевич так усердно не трудился), ответили на кучу загадок Анны Павловны Втехиной и ее студентов в мастерской

по экспедированию грузов, украсили цветами и бусинами холщовые сумки, приготовленные специально для детсадовцев Еленой Юрьевной Мурахиной. Юные жители Северного поселка твердо решили после школы поступать только в Демидовский колледж и на несмелые возражения своих мам о том, как далеко ездить на учебу, резонно заметили, что в колледже есть общежитие.



Воспитанники детсада «Гармония»
в мастерской по ремонту автомобилей



Юные мастерицы осваивают
технологии моды

Пока Демидовский колледж готовился к будущему поселению студентов из Северного поселка, мастерские тоже не стояли без дела. В предновогодние дни здесь было особенно многолюдно – в мастерских впервые прошли демонстрационные экзамены у студентов НТППК им. Н. А. Демидова, Красноуральского многопрофильного техникума и Качканарского горно-промышленного колледжа. Студенты, эксперты и представители учебных заведений остались под большим впечатлением от условий, в которых прошли квалификационные испытания.

Автомобильное оборудование, ноутбуки и интерактивные панели отдохнули от студенческого гомона только в новогодние праздники. Уже 10 января мастерские вновь заполнили студенты и преподаватели для того, чтобы готовиться к очередному чемпионату «Молодые профессионалы», который пройдет в Свердловской области уже в феврале. Они пообещали, что отработают на конкурсе на совесть, как говорится, мастерски. Пусть у них все получится!